



**JUDEȚUL BIHOR
COMUNA TARCAIA
NR. 34 DIN 8.01.2024**

Tarcaia, nr.88, 417575, Tarcaia,, Bihor, România CUI 4784164
Tel. 40.259.321957; Fax 40.0259.321957
primaria_tarcaia@cjbihor.ro

RAPORT DE ACTIVITATE
privind starea economica, sociala si de mediu
pentru perioada 01.01.2023- 31.12.2023

Subsemnatul Ilie Aurel-Dan, primar al comunei Tarcaia, prezint cetatenilor comunei Tarcaia prezentul Raport de activitate aferent anului 2023.

Principala preocupare a mea ca primar al comunei Tarcaia a fost si este imbunatatirea si dezvoltarea nivelului de viata a cetatenilor comunei Tarcaia. In acest sens,

- s-a continuat intretinerea retelei de canalizare si apa in comuna Tarcaia precum si a instalatiilor care deserve aceste servicii, toti cetatenii comunei avand posibilitatea de racordare la reseaua de canalizare a comunei chiar din fata locuintei; S-a infiintat societatea S.C APA CANAL TARCAIA SRL avand scopul intretinerea retelelor de apa si canalizare la nivelul comunei Tarcaia, acest serviciu va functiona la costuri cat mai mici pentru cetateni dar la un nivel necesar de functionare a societatii;

- s-au continuat lucrarile la cel mai important obiectiv de investitii din aceasta perioada, respectiv DC 231 Tarcaia-Totoreni si strazi in comuna Tarcaia la valoarea de 13.019.547, 49 lei, valoare actualizata din care pentru suma de 10.000.000 s-a semnat contract de finantare cu MDRL in baza programului "Anghel Saliny" . In urma finalizarii acestui proiect, toate strazile din comuna vor fi asfaltate si va fi asigurat scurgerea apei pluviale.

Ca si obiective de investitii, sunt finalizate studiile de fezabilitate pentru urmatoarele lucrari: "Introducere retea de gaz in comuna Tarcaia", "Modernizare Camin Cultural in localitatea Tarcaia", " construire Capela mortuara in localitatea Mierag",s-a semnat Contractul de proiectare si executie la obiectivul "Realizare captare de apa si retea de aductiune in comuna Tarcaia, judetul Bihor" in valoare de 612.850 lei, inclusiv TVA. Totodata se are in vedere modernizarea cladirii primariei Tarcaia, in acest sens este semnat contractul privind servicii de proiectare, expertiza tehnica, audit energeti, studiu geotehnic si elaborare documentatie pentru obtinerea avizelor necesare, s-a implementat un parc de panouri fotovoltaice in vederea reducerii costurilor de energie electrica, , s-au realizat marcaje rutiere pe D.C. 235 Tarcaia-Tarcaia, s-au montat statii de clorinare la statiile de alimentare cu apa din comuna, etc. . O alta preocupare importanta a mea o reprezinta intretinerea imobilelor din unitatilor de invatamant din comuna Tarcaia. In acest sens, am asigurat conducerea scolii de toata disponibilitatea mea in rezolvarea problemelor curente achizitionand cazan de incalzire la Scoala Noua cu clasele V-VIII precum si cu combustibil atat pentru sezonul rece 2022 cat si cel pentru sezonul rece 2022-2023. Totodata, s-a finalizat inlocuirea tiglei la Scoala Gimnaziala nr. 1 -Tarcaia la finele anului 2022 precum si realizarea unui grup sanitar la Scoala Primara si Gradinita din localitatea Mierag.

Referitor la unitatile de invatamant, suntem in faza de implementare cu cele 2 proiecte majore, respectiv „*Achiziție cu echipamente mobile din domeniul tehnologiei informației de tipul tabletelor școlare precum și a altor echipamente/dispozitive electronice necesare desfășurării*

activității didactice în mediul online în Comuna Târcaia, județul Bihor” și “ Creșterea capacității de gestionare a crizei sanitare COVID-19 pentru elevii și cadrele didactice din Comuna Târcaia, județul Bihor”. În urma finalizării acestor proiecte, scolile din comuna sunt dotate la un nivel foarte ridicat, toți elevii și cadrele didactice beneficiază de aparatura de ultimă generație. Tot referitor la zona de educație, s-au achitat anul școlar 2021-2022 până în prezent burse școlare. În acest context, elevii Școlii Gimnaziela Nr. 1 Târcaia au obținut primul loc la examenul de capacitate din zona Beiusului la scolile gimnaziale, exceptând scolile gimnaziale din municipiul Beius.

În vederea menținerii curățeniei în comuna Târcaia, s-a luat hotărârea de a depune un proiect pe fonduri europene pentru un proiect privind **ÎNFIINȚAREA DE CENTRE DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR " COMPONENTA C3, SUBINVENȚIA I1 din PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚA.**

Subsemnatul împreună cu Consiliul Local al Comunei Târcaia am răspuns pozitiv la toate solicitările venite din partea conducerii școlii, asigurându-o de tot sprijinul în realizarea obiectivelor avute în vedere.

În anul 2023, au fost angajați la Primăria Târcaia o medie de 18 persoane în funcția de asistent personal al persoanei cu handicap și 7 persoane beneficiare de indemnizație de însoțitor. Totodată, pentru anul 2022, sunt un număr de 9 dosare beneficiare de ajutor social din care cu obligația de a presta orele obligatorii, 5 persoane.

În relația cu Consiliul Local al Comunei Târcaia, am participat la toate cele 12 ședințe de consiliu local în cadrul cărora am propus un număr de 60 de proiecte de hotărâre pentru și în interesul cetățenilor comunei Târcaia.

S-au stabilit impozite și taxe locale la minimumul prevăzut de lege, mărindu-se doar cu rata inflației, efectuându-se toate demersurile legale în vederea menținerii comunei Târcaia în “zona defavorizată”, respectiv de a beneficia de plată a jumătate din cuantumul legal.

S-au sprijinit fermierii în depunerea cererilor aferente sprijinului la suprafață pentru campania 2023. În ceea ce privește activitatea medicală la nivelul comunei, am acordat tot sprijinul medicului de familie, încheind în luna februarie 2023 Contract de concesiune cu cabinetul medical de familie pe o perioadă de 25 de ani.

Referitor la susținerea cultelor religioase, în decursul anului 2023, s-a realizat extinderea rețelei de iluminat public până la Capela Mortuara din localitatea Târcaia precum și asfaltarea parcarilor.

Am asigurat împreună cu cetățenii din localitatea Târcaia curățenia cimitirului din localitatea Târcaia, în restul satelor aparținătoare comunei Târcaia, cimitirele sunt administrate de bisericile ortodoxe din fiecare localitate.

Am luat toate măsurile pentru achitarea la zi a cererilor pentru obținerea unor ajutoare de urgență și a premiilor de fidelitate a persoanelor care au implinit 50 de ani de căsătorie neîntreruptă.

S-a asigurat salubritatea în comuna cu S.C. AWE BIHOR din luna noiembrie 2020 s-a încheiat contract de servicii publice de salubritate cu noul operator zonal de salubritate.

S-a efectuat lucrări de cadastrare a bunurilor imobile aflate în administrarea consiliului local, dorind ca și în acest an să continuăm lucrările de cadastrare.

În vederea îmbunătățirii condițiilor de viață ale cetățenilor comunei Târcaia, voi depune toate diligentele în promovarea unor proiecte foarte importante pentru comunitate.

**PRIMAR,
ILLE AUREL-DAN**

